

**ЗИМНИЕ
ШКОЛЬНЫЕ Каникулы
И БЕЗОПАСНОСТЬ
ДЕТЕЙ НА ДОРОГАХ**





...Зимние каникулы—это особенная пора. И не только потому, что большую часть дня ребята проводят на свежем воздухе.



В это время дороги становятся особенно опасными: сужается проезжая часть улиц, асфальт покрывается льдом.



Возрастает число несчастных случаев с пешеходами и, как правило, по вине самих пешеходов, из-за невыполнения ими обычных мер предосторожности при переходе улиц.



К сожалению, многие вспоминают о правилах дорожного движения лишь после того, как с ребенком случится беда.



Часто сами взрослые дают детям пример нарушения дорожных правил.



Подражая взрослым, многие дети нарушают правила и получают серьезные травмы.



Правильно делают те родители, которые с раннего возраста приобщают детей к дорожной азбуке. 10



Воспитанию юных пешеходов помогают и такие игры. 11



И все же главное, как считают педагоги и сотрудники ГАИ, это выработать у ребенка практические навыки безопасного поведения на улицах.



Ребенку не хватает жизненного опыта, у него не развито чувство опасности. И, быть может, именно в дни зимних каникул он впервые встретится с непонятными ему дорожными ситуациями.



Взрослые должны помочь ребенку понять, почему нельзя переходить дорогу в неустановленных местах. Например, по таким вот тропинкам, нередко появляющимся на заснеженных газонах.



На зимней дороге значительно увеличивается путь торможения автомобиля. Если на сухой дороге летом при скорости 60 километров в час машине для остановки нужно 20 метров, то на льду это расстояние превышает 100 метров.



Зная об особенностях тормозного пути автомобиля, ребенку легко объяснить, почему нельзя выходить на проезжую часть улицы, например, у подземных пешеходных переходов.



Любой школьник расскажет вам, что означают сигналы светофора, но не все из них понимают опасность нарушения правил движения на переходах, оборудованных светофорами.



Некоторые думают: почему не перейти дорогу на «красный», если рядом не видно машин?



Но, перебегая дорогу на запрещающий сигнал, пешеход не учитывает, что возможно появление автомобиля с неожиданной для него стороны и водитель не успеет остановить машину.



Зоны перекрестков, пешеходных переходов — это места постоянного интенсивного движения автомашин и людей. На асфальте же зимой часто возникает наледь. Вот почему опасно сходить с тротуара, не дождавшись безопасной обстановки.



Часто дети совершают ошибки при переходе улиц, где нет светофора и регулировщика. Одна из них — начинать переход, не убедившись в безопасности. Нужно научить ребенка осматриваться перед выходом на дорогу.



По правилам там, где есть такой указатель, водитель должен быть особенно осторожен и внимателен. Он обязан пропустить пешехода, переходящего улицу. Поэтому места, где есть знак пешеходного перехода, безопаснее всех других.



Но и пешеход в свою очередь обязан пропустить близко идущий транспорт, не мешать ему.



Чтобы ребенок смог уверенно определить, какое расстояние от потока транспорта безопасно для перехода, ему нужна многократная тренировка. И, конечно, здесь необходима помощь взрослых. 24



В дни зимних каникул дети чаще обычного пользуются общественным транспортом. К сожалению, именно на автобусных и троллейбусных остановках происходит много несчастных случаев.



Казалось бы, чего проще запомнить: нельзя обходить автобус и троллейбус спереди!



Почему же тогда трамвай обходят спереди, а не сзади?



А все очень просто: обходя трамвай сзади, можно попасть под трамвай встречного направления. Тем более, что зимой на трамвайных путях скользко! 28



Вот почему места пешеходных переходов расположены не на самих остановках, а всегда немного в стороне. Здесь водители заранее видят пешеходов и принимают необходимые меры предосторожности. 29



Заканчивается небольшая экскурсия, которую вы устроили для своего ребенка, предупредив его об уличных опасностях. Ее нужно будет не раз повторить. Нарисуйте вместе с ним схему, на которой отмечены места безопасного перехода улиц. 30



Позаботьтесь о том, чтобы юный пешеход усвоил: нельзя выходить на дорогу из-за препятствий, за которыми водители едущих мимо машин могут не заметить пешехода.



И, конечно, в зимние каникулы взрослым нужно правильно организовать досуг детей.



Экскурсии, коллективные походы в кино, в цирк, музеи, театры полезны во всех отношениях. А ко всему прочему у ребят воспитывается навык быть дисциплинированными на улицах.



В дни каникул большинство ребят охотно занимается спортом. Помните, что катание на лыжах, коньках, санках безопасно лишь в отведенных для этого местах.



Неорганизованные игры, без контроля со стороны взрослых, приводят к несчастным случаям.



И наоборот, зимние забавы во дворах, организованные руками взрослых,—отличное средство уберечь детей от опасных уличных игр.



В дни зимних каникул вы должны быть полностью уверены в том, что ваш ребенок знает и умеет выполнять дорожные правила.

КОНЕЦ

Диафильм сделан по заказу
Управления ГАИ ГУВД Мосгорисполкома

Автор **В. Н. ЕРЕМЕЕВ**

Консультант **В. А. ПРИЗНЯКОВ**

Художник **В. Г. НАУМОВ**

Художественный редактор **В. С. СИНЮКОВА**

Редактор **Л. И. АЛИСИЕВИЧ**

© Студия «Диафильм» Госкино СССР, 1981 г.
101000, Москва, Центр, Старосадский пер, 7

Д-199-81 Т 23764

